

文散

雪解猶寒舊曆年

今天是農曆的元旦，很多人還在熱烈的慶祝，因為踏雪習故，是古幽情的意思的存在，有的則「未能免俗，聊復爾爾」，不論這些些，總之精神求食吃一頓豐富大餐，樂得高興一下，好像金聖嘆下批語「不亦快哉」的說法。

曾看過袁隨園的元旦詩，把牠轉錄左方。「將老戀韶光，當春重元日。晨興整衣冠，焚香坐室室。黃梅香尚幽，白雲消未畢。念此良辰晴，數天齊道吉。觸景如逢新，懷舊若有失。逝者幾何年，公然四十七。久辭待漏霜，空對出雲畢。履端久未來，筆日吾始出。珍重此寸陰，不覺掩兩膝。吟成今年詩，開卷此其一。」內裏所吟的兩句，「宜春車元日」，「觸景如逢新」，可以作為我們舊曆年的寫照了。

「春風得意馬蹄疾，一日看盡長安花」，那時來哉。「閉門長安二日雪，推出撲筆歌慷慨」。又怎麼辦法呢？「香銷兩國佳人盡，怨入東風芳草多。那能只寫得「感時花濺淚，恨別鳥驚人的了，這時「雪解猶寒舊曆年」，又觸想起這幾年來的紛紛大雪，有些人說「這大雪雪」多，是二十餘年所未有。

且不談牠，轉過筆調兒，說說頗有趣的實事詩。當明朝嘉靖年間，聞學士大夫夫婦，曾携同嬌女共登梅樓賞雪，即時出酒令，以黑白分對爲令，那跟隨的一班侍婢，統統要和唱，首先由聞學士出令，「烏鴉爭梅一段香」。他的夫人接句，「寒窗幽帖十三行」。他的嬌女又接句「纖纖玉手磨香墨」。侍婢又接着說「點點梅花落晚池」。屏後再有三個侍女走進來，一個對說「佳人美目頻相盼」。一個對說「對閣圍棋打劫忙」。又一個對說「古彩玲瓏新玉軫」。聞學士聽了大加贊賞，最後有侍女偏出勸酒一句對說「洋滑滑翻豆腐湯」。聞學士說黑黑白不分，前地跪在地上來吃酒，（所說「黑黑白不分」的意思，烏鴉是黑，梅是白，寒窗是黑，十三行是白，餘可類推）。良辰美景，樂事無邊，不妨借論說「梅淡香，好了，「里有仁何須木鐸」，「思無邪不用桃符」，再引時人更句，算作尾聲「歲年年人不同（劉希夷），「江湖滿地一漁翁」（杜甫），「請君休說長安事，白眉易」，「怎可狂歌草澤中」（高適）。

點城華僑捐款救災

點城華僑，此間華僑公所，以去年拾二月聖誕節後，香港九龍深水埔火災，此次災情慘重，災胞衆多，特賑孔亟，該公所主席馬華軒特徵詢全體理事，一致同意，發動向區內僑胞募捐，求集義款，匯港賑濟，除指定華區各商店，請代負責勸募外，并即日公推謝添、朱由星、馬恒宇、饒勝、馬才益、馬權等君，分途出發，踵門向各僑胞勸捐，想各界男女僑胞，慷慨爲懷，樂善好施，屆時定能大發宏願，努力輸將，使善款集云。

馬黃結婚遊燕客

宛地群朋，多城股商馬顯存之次子揚羨君，於本月初，與該埠黃隆格長女黃慕潔結婚，婚後，伴遊月之遊，宛地群爲彼等家長昔年經商之地，遂有宛城之行，並於廿六晚，特假新上海酒樓，歡宴親友，到會中西各親友不下七八十人，由長者馬宗紹致宴會旨趣，並介

未接到換車申請書者注意

域多利訊：據汽車登記局局長連斯報告稱，登記局今年所發出之換車照申請書約壹萬份，因車主住址不確，而打回頭，據彼稱，凡仍未接到換車照申請書者，宜寫信域多利汽車登記局總辦，詳細註明汽車情形及新舊住址云。

美取消軍機赴英令

華盛頓三日路透電：美空軍總部宣佈，取消馬田式五七號雙噴射轟炸機赴英之命令，據該發言人稱，此爲美國現正進行重新調整防衛力量所致云。

美總統對國會公佈

華盛頓二日美聯社電：美總統愛德華華於星期二日對國會稱，美國已於一九五二年安尼維爾脫島，作歷史上第一次之原子彈試驗，此消息雖傳出其久，但此爲官方第一次正式正式宣佈，該彈之爆炸能力甚強，整個海島皆遭破壞，愛總統稱，該次試驗，乃美國進入輕氣彈程序之一種必要步驟，且現在輕氣彈之威力，比一九五二年更六，總統此文告及影片遞交國會，由國會放映輕氣彈爆炸情形云。

香港文化界組織

香港通訊：此間文化界人士，已開始組織民主大團結，並組織民主社會主義學會，想在思想上與獨裁政權，進行鬥爭，召喚反共復國，打倒獨裁，並發表宣言，以爲與共黨進行心理戰之決心，查民主社會主義，歐美各國多有實行，加拿大所行之福利利民政策，亦爲實行民主社會主義之結果云。

個別四邑同鄉會

巴拿馬訊：四邑同鄉會業於元月廿四日下午四時，在該會禮堂舉行本年度新職員就職典禮，計是日參加者，凡百餘人，老少咸集，誠熱鬧也，將屆行禮時間，各職員按照秩序表贊禮，肅立後，向國旗行三鞠躬禮，然後由籌備主任吳培德宣佈開會旨趣，即舉行交代典禮，新職員皆於掌聲交響，喜曲悠揚中就職，過程雖簡，但極隆重，隨即由新任常務理事莫森致詞，語多勵勉，甚爲精警，禮成之後，金豬、酒水、餅食助慶，同鄉等皆覺稱心快意，盡歡而散，時已七响，萬家燈火矣。

恭賀

打客車同人鞠躬
新禧

恭賀

打客車同人鞠躬
年禧

恭賀

打客車同人鞠躬
年禧

恭賀

打客車同人鞠躬
年禧

新建住宅出售

新建三睡房住宅，去年三月間建妥，全部現代化，位近學校，共取價壹萬壹千元，充限期辦法，電話：HA. 8551 R 洽商。

大肉召菜發賣

所有寄費 買者自理

哀謝

先考葉德字應樂梁公府君痛于民國四十二年十一月廿日病終正寢享壽五十四歲不孝死後等親視含殮遵禮成服經客歲十二月四日下午二時出殯歸土安葬於華人墳場荷蒙宗親戚世友蒞臨賜賜花圈輓聯執紼輓車致送高誼實情現均感銘此哀謝 孤子亮俊 金彩泣血稽顙 女 齊好 泣血血飲

哀謝

厚惠列后 恕不稱呼

打字機 寫字檯

夾萬發售

雲埠南平別墅鳴謝

民國四十二年經費考名恕不稱呼 元月式月二月

哀謝

厚惠列后 恕不稱呼

中國洪門民治黨駐加國總支部

第八屆報字第二號

謹訂於二月十四日爲本分部舉行喬遷第十周年紀念慶典具薄酌屆時敦請

達權總支社暨洪門大小機關叔父昆仲 駕臨助慶指示禮儀曷勝榮藉

遺囑立遺囑貧富要做

先義兄譚炳合黃公府君痛于民國四十三年元月廿三日病終于西人升運市醫院積閱享壽六十有四歲其家人遠居祖國不能親含殮謹遵禮成服喪事於同月廿六日在參政院禮堂舉行喪禮扶柩歸土安葬于華人墳場舉哀各兄弟親戚友誼世誼厚惠贈儀花圈及親臨執紼輓車致哀高誼隆情現存均感謹此哀謝

陳明儉鳴謝啟事

弟因年老多病于昨入新聖約醫院調治荷蒙列位公叔兄弟親臨慰問惠贈香煙生果物品感切之餘永遠難忘現已免強出院仍留在家休養未能一一登門道謝謹啟于報端藉申謝悃外并祝列位前途康樂

自由客車出賣

一九四九年 Mercury 四門客車出賣，置有暖汽機，取價九百五十拾元，定銀式五百拾元，其餘充銀期辦法，如意者請向六時至七時到七七四號片打街東面議。

宛城民治黨分部

鳴謝經費

哀謝

厚惠列后 恕不稱呼

哀謝

厚惠列后 恕不稱呼

哀謝

厚惠列后 恕不稱呼